



# 4月份河北房地产市场走势平稳

差别调控  
营销升级



进入二季度,4月份全国各地陆续有调控新政发布,房地产市场继续走稳。与以往不同,各地楼市政策以差别化调控为主,逐渐显现出“地方特性”。与此同时,各地房地产市场也开始呈现出明显的区域分化。

就河北房地产市场而言,4月份河北11市房地产市场整体趋稳,楼盘营销活动依旧活跃。价格方面,新房价格略有上涨,二手房价格有升有降,涨跌幅均较小。

## 市场:

新房微涨  
二手房有升有降

4月份,国家统计局发布的3月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况显示,河北入统的石家庄、唐山、秦皇岛3个城市,新建商品住宅销售价格均呈现总体稳定态势,环比小幅微涨,涨跌幅在0.1%-0.8%之间。与此前相比,3月份环比涨幅较前两个月有所增大。以石家庄为例,1、2月份,石家庄新建商品住宅销售价格环比涨幅均为0.1%,3月份环比涨幅则为0.7%,略有上涨。

二手房方面,记者从安居客、58同城、赶集网、石家庄买房网等平台了解到,当前河北各个地市的二手房价格有升有降,表现不一。具体来看,截止到4月中旬,河北11地市二手房价格6降5升。其中,廊坊、沧州、承德、衡水、唐山、邢台6市二手房均价回落,最高降幅城市是邢台,降幅为7.3%,其他城市略有上涨,最大涨幅城市为邯郸,涨幅3.4%。

整体来看,4月份河北新房、二手房市场整体趋稳,房地产市场供需基本平衡。与一季度相同,4月份楼盘营销活动依旧活跃,营销力度不断加大。记者调查发现,为促进项目销售,多家开发商推出特价房、首付分期、装修可贷款等优惠措施吸引购房者。此前,石家庄某知名项目的精装房就曾推出单价19000元/平方米的部分房源,而该项目正价销售的房源普遍在22000-23000元/平方米左右,前后每平方米相差3000元左右。

## 政策:

鼓励刚需 落实差别化调控

4月份,全国部分城市陆续有调控新政发布,虽然并未像限购、限贷、限售等传统调控政策那样波及范围广,但因为新政策差别化的调控思路,对各地房地产市场而言更具具体更具可操作性,对房地产市场的持续稳定起到了积极的作用。

新一轮的调控政策在宏观上而言,符合分类调控、因城施策的差别化调控思路,各地政策都根据当地实际情况进行制定。在微观上,则更凸显出对市场的“微调”,针对某个具体的方面。比如,购房政策向刚需倾斜,严禁购房贷款用于其他用途,鼓励高层次人才落户买房等政策都指向了购房人群、金融监管、引进人才等不同的方面。

4月份,邯郸市开展了规范购房融资和加强反洗钱的工作,调控政策指向了“购房资金”。文件从开发企业、房地产中介、购房者等三个方面入手,严把购房资金来源、用途,要求房地产开发企业、房地产中介机构不得为购房人垫付首付款或采取首付分期等其他形式变相垫付首付款,不得通过任何平台和机构为购房人提供首付融资,不得以任何形式诱导购房人通过其他机构融资支付首付款,不得组织“众筹”购房。同时,银行业金融机构要加强个人住房贷款业务的贷前管理,加大对首付资金来源和借款人收入证明真实性的审核力度,严格按照合同约定监控贷款用途,严禁资金挪用于购房。

4月20日,廊坊市发布了《廊坊市区2018年限价商品房摇号销售公告》,通过公证摇号卖房,来防范捂盘、轮番涨价、炒房、炒号等楼市乱象,对规范房地产开发商行为,对购房刚需人群、房地产市场环境及房价稳定具有积极意义。

## 土地:

平价成交成常态 开发商选择性拿地

作为房地产市场的一级市场,近两个月河北多地仍有不少地块挂牌、出让,土地出让活动依旧频繁。燕赵都市报房地产传媒中心统计显示,3月份石家庄长安区、裕华区、新华区、栾城区几个区有土地出让,共涉及土地17宗,其中4宗停拍,其余均成功出让,涉及土地面积约555.67亩。4月份,石家庄土地挂牌量依旧较多,4月16日至4月19日期间,仅三天,鹿泉区就有共计三个批次多达20宗地进行了公开挂牌,5月份仅鹿泉区的土地出让就有26宗。

成交价格方面,记者调查发现,4月份河北各城市土地出让以平价成交为主,溢价情况比较少见,个别地块流拍的情况时有发生。业内人士分析,在楼市调控依旧收紧的情况下,各地房源成交开始趋缓,加之金融政策的收紧,开发商开始面临较大的资金流压力,在拿地上也显得更加谨慎。

记者调查发现,各地城市中心的净地仍是开发商争夺的“肥肉”,往往引来多家开发商的报价,竞拍。而未拆迁的城中村地块、暂无利好的边缘地块、存在纠纷的地块、地价房价比较高的地块则较难出让,容易出现流拍。

“在当前的市场形势下,开发商考虑到现金流、收益、风险等多方面因素,在拿地时难免比以往更加谨慎,在地块选择上也权衡较多。土地平价成交的情况,或将持续到9、10月份。”某业内人士分析。

## 一周楼市速递

### 1. 石家庄市引进人才补贴开始办理

记者从石家庄市政府网站获悉,根据日前市委办公厅、市政府办公厅印发《关于实施现代产业人才集聚工程的若干措施》文件要求,近日,石家庄市引进人才给予房租补助、购房补贴、创业补助等工作已经开展,符合条件的人可以前往人社部门办理。

具体补助、补贴标准为:对石家庄市现代产业企业新引进的博士学位研究生、“双一流”建设高校和世界排名前500名国(境)外院校的硕士学位研究生、一流大学和一流学科及世界排名前500名国(境)外院校全日制学士学位毕业生,作为人才绿卡B卡服务对象,自到石家庄市工作之日起5年内每月分别享受2000元,1500元,1000元的房租补助。在市域内购买首套自用商品房,不受住房限购政策的限制,市财政分别给予博士15万元、硕士10万元、学士5万元的一次性购房补贴。

### 2. 邯郸市开展规范购房融资和加强反洗钱工作

近日,邯郸市住房保障和房产管理局、中国人民银行邯郸市中心支行、中国银行业监督管理委员会邯郸监管分局联合下发有关通知,在全市范围内开展规范购房融资和加强反洗钱工作。

通知要求,房地产开发企业、房地产中介机构应要求房屋交易当事人以银行转账方式支付购房款,并使用交易当事人的同名银行账户;因退房等原因发生退款的,应按原支付途径,将资金退回原付款人的银行账户。

### 3. 北京户籍无房家庭可在租住地入学

北京市教委发布《关于2018年义务教育阶段入学工作的意见》,首次在小学入学政策中规定,北京市户籍无房家庭,长期在非户籍所在区工作、居住,符合在同一区连续单独承租并实际居住3年以上且在住房租赁监管平台登记备案、夫妻一方在该区合法稳定就业3年以上等条件的,其适龄子女可在该区接受义务教育。

北京市教委相关负责人在发布会上指出,北京市户籍无房家庭在租住地入学是具体办法由各区政府结合实际情况制定。部门联动审核北京市户籍无房家庭、合法稳定就业、实际居住等入学资格条件。该负责人还强调,北京还将优先保障残疾儿童少年就近入学,并首次在入学文件中进行明确规定。

### 4. 成渝租房报告:重庆租房市场中低价位房源占主力

4月26日,58集团发布的《2017-2018成渝租房市场报告》数据显示,超八成重庆租客倾向于90平方米以下的房源。其中,超四成租房者更热衷50平方米以下的房源,有26.52%的用户选择50平方米-70平方米的房源。根据线上的用户的表现来看,该群体普遍倾向于小面积、中低价位、合租类的房源。2018年重庆多主体供给、多渠道保障租赁房源将持续推进,公租房供应持续增加,住房租赁企业与机构积极入市,未来重庆租住群体将获得更多高品质的租住选择。

5. 央行:今年一季度末个人住房贷款余额同比增长20%

据人民银行统计,2018年一季度末,金融机构人民币各项贷款余额125万亿元,同比增长12.8%,增速比上年末高0.1个百分点;一季度增加4.9万亿元,同比多增6339亿元。

从贷款投向来看,呈现出六个特点:企业及其他单位贷款稳步增长;具有普惠性质的小微企业贷款增速回升;工业中长期贷款增速提高;“三农”贷款增量占比水平稳中有升;房地产贷款总体增速回落;住户消费性贷款增速回落。

(本报记者 刘丽佳整理)

## 墅高品牌

别墅\会所\样板间\大宅定制专家

